

# 中国应急管理学会成立校园安全专业委员会 推动校园应急管理能力提升

新华社北京5月21日电（记者施雨岑）近年来，校园安全事件频频成为社会关注焦点和舆论热点。为提高中国应急教育与校园安全管理理论研究水平与实践工作能力，中国应急管理学会21日成立校园安全专业委员会，并举办首届应急教育与校园安全论坛。

据介绍，校园安全专业委员会将联合国内相关高校、中小学、教育行政机关、校园安全管理研发生机构的学者和专业人士，以“健全公共安全体系”为指针，宣传、普及校园应急管理知识，开展重大课题研究和校园应急学术探讨，为各类学校和有关组织机构提供应急管理技术咨询服务，促

进国内外校园应急管理领域的合作与研究，推动中国校园安全与应急管理事业的发展。

同日举行的首届全国应急教育与校园安全论坛集中讨论了中小学安全管理研究现状与发展方向、校园安防技术的发展现状与趋势、学校安全教育存在的问题等内容。

中国应急管理学会成立于2014年，其业务主管单位为国家行政学院。学会作为应急管理领域的全国性社团组织，致力于推进应急管理学科建设、应急管理理论研究，开展应急管理实践部门与研究机构的交流与合作等活动。

## “动植物王国”云南发布首个生物物种名录

新华社昆明5月22日电（记者姚兵 袁雪莲）22日是“国际生物多样性日”，具有“动植物王国”之称的云南当天发布了《云南省生物物种名录（2016版）》。该名录为今后开展物种研究、保护、利用和管理提供了科学依据，对保护生物多样性具有重要意义。

云南省环境保护厅新闻发言人、副厅长高正文说，名录涵盖了大型真菌、地衣、苔藓、蕨类、裸子植物、被子植物、鱼类、两栖类、爬行类、鸟类、哺乳类共11个类群，共收录25434个物种，丰富完善了云南物种名录，填补云南大型真菌和地衣等类群的名录空白，纠正现有相关名录的错误。

云南素有“动植物王国”之美称，是全球生物多样性最为富集的地区之一。中国科学院昆明分院院长李德铢说：“云南分布的国家重点保护野生植物153种，约占全国的41.6%；云南分布的脊椎动物中，有国家重点保护野生动物242种，约占全国的57.1%。”

李德铢说，名录中的大型真菌有2729种，占全国的56.9%；地衣1067种，占全国的60.4%；高等植物19365种，占全国的50.2%；脊椎动物2273种，占全国的52.1%。

“该名录中，每个名称都经过异名、别名、分布区、系统位置等相关信息的审核，以及相关类群的分类学专家审定确认，并将通过云南生物物种网络平台与全球生物物种名录实现信息共享。”李德铢说，生物物种的调查、编目是一项长期性、持续性的工作，未来还将不断更新和完善名录。



5月22日，河北省衡水市第二中学的高三学生在教室里用放气球的方式舒缓心情。

2016年高考临近，考生复习进入最后冲刺阶段。河北省衡水市第二中学采取多种方式帮助考生放松身心，考前生活张弛有度。

新华社记者牟宇摄

## 江西3年内将培训万名乡村小学音体美教师

新华社南昌5月22日电（记者陈毓珊）记者近日从江西省教育厅获悉，为增强紧缺学科教师队伍保障能力，实现乡村义务教育均衡发展，自2016年起，江西省规划用3年时间为全省乡村（乡镇及以下）每所小学培训合格的音乐、美术、体育教师各1名，共计1万名。

据了解，这次培训对象为江西全省乡村小学45岁以下具有音乐、美术、体育学科知识基础或才能，能兼任音乐、美术、体育课程的其他学科教师。通过培训，使他们掌握音体美学科教学的基本知识和教学技能，更新教学思想和观念，掌握现代教学方法，提高学科教学能力、活动设计能力、校园文化能力及自我发展能力，建设一支一专多能的音体美教师队伍，缓解乡村音体美教师缺乏的问题。

为确保培训质量和效果，江西还规划为全省100个县（市、区）小学音乐、美术、体育各培训1名，共计300名培训者，全面提升他们的教学示范引领能力、教研活动设计组织能力、施训能力、网络研修工作坊建设能力，起到教授、示范、指导、监督的作用。

## 国航开通深圳至法兰克福直飞航线

新华社法兰克福5月21日电（记者饶博 沈忠浩）中国国际航空股份有限公司（国航）首趟深圳至德国法兰克福直飞航班当地时间21日清晨降落法兰克福机场。深圳成为继北京、上海和成都之后，国航开通的第四个直达德国法兰克福的中国大陆城市。

该航班每周往返3趟，深圳始发的航班每周二、五、日出发，从法兰克福的回程航班每周一、三、六出发。

据介绍，国航开通的法兰克福至上述4个中国大陆城市的往返航班每周达54个。迄今为止，国航在中国与德国之间拥有7条航线，每周往返80个航班。

新华社俄罗斯索契5月20日电（记者张继业）俄罗斯总统普京20日明确表示，在南千岛群岛（日本称北方四岛）问题上，俄罗斯不会与日本做任何交易。

普京当天在索契出席了俄罗斯—东盟峰会结束后的新闻发布会。就记者关于俄是否会就领土问题向日本要高价的提问，普京明确回答，俄罗斯不会出卖

## 普京说俄不会与日本在领土问题上做交易

任何东西。

普京同时表示，俄日是邻国，双方关系水平很高，俄方不会把领土争端与

## 赞比亚举行“汉语桥”大学生中文比赛

新华社卢萨卡5月21日电（记者彭立军）第15届“汉语桥”世界大学生中文比赛赞比亚赛区预赛20日在卢萨卡举行，来自赞比亚大学、穆隆古希大学等高校的11名选手参赛。

本届比赛以“梦想点亮未来”为主题，比赛内容设为汉语演讲、中国文化和中国国情知识问答及才艺表演三个环节。

选手们用汉语发表演讲，回答现场评委提问，并以歌舞、武术、朗诵等多种形式表演才艺，展示中国传统文化。

经过角逐，来自赞比亚大学的三年级学生穆萨卡尼娅·穆伦加（中文名卡妮娅）凭借题为“我的梦，中梦”的演讲，以及古诗朗诵《春江花月夜》获得第一名，她将代表赞比亚赴中国参加“汉语桥”决赛。

卡妮娅对记者说，虽然只学习了一年汉语，但她非常喜欢中国文化，梦想是当一名外交官，去中国工作，为中赞两国文化交流作贡献。

赞比亚大学孔子学院于2010年7月揭牌。目前，赞比亚大学和穆隆古希大学开设了汉语学位课程，中学汉语教学点已覆盖赞比亚全国10个省，学习汉语的学生总数近8000人。汉语已成为试点中学三种选修外语之一。

新华社太原5月21日电（记者吕梦琦）记者21日从太原市交通局获悉，今年太原市出租车将全部更换为纯电动汽车，从而成为国内首个实现全部运行纯电动出租车的城市。

统计显示，太原市现有出租车8292辆出租车，今年将陆续达到报废年限。为了促进节能环保，从去年底开始，太原市开始陆续将出租车更换为纯电动汽车。

据了解，太原市更换的纯电动汽车续航里程达到400公里，每辆市场价为30.98万元，经国家、省、市各级补贴之后，经营户只需支付8.9万元即可购车。

“一天充电两次，一次两小时左右。”已经更换了纯电动汽车的出租车司机刘师傅告诉记者，虽然充电缩短了

## 太原将建成国内首个纯电动出租车城市

每天的载客时间，但一天电费不到200元，较燃油车少花60元左右，收入并没有受到多大影响。

截至4月底，太原已有3000辆出租车完成更换，预计到7月底将全部更换完成。届时，太原市出租车每天充电量将超过20万度，电价实行峰谷平三种电价，充电服务费标准按照0.45元/度收取。

为了保证正常运行，太原市目前正大力推进充电桩建设。负责太原充电桩运营的智迅停车公司相关负责人告诉记者，目前太原市充电桩已经开工建设。

已经建成了近2000个，大部分已经投入使用。未来，太原市充电桩将达到20座，充电桩达到3000个。

据介绍，太原市是山西省下一步重点打造的电动汽车产业基地。按照规划，到2020年，太原电动汽车产业要形成1家客车、1家乘用车电动汽车整车企业和5—8家关键零部件企业，电动汽车产量达到2万辆，产值达到500亿元，具备电动汽车核心零部件自主研发和产业化能力。今年3月底，比亚迪投资40亿元的电动汽车基地已经开工建设。

## 沈阳恢复中断半个多世纪的盛京八景之一“皇寺鸣钟”

新华社沈阳5月22日专电（记者石庆伟）22日清晨6时，中断半个多世纪之久的盛京八景之一“皇寺鸣钟”，在沈阳再现。重达0.5吨的铸铁大钟将浑厚悠扬的钟声传向四方，陪伴市民开启全新一天。沈阳市和平区有关部门确定从当日起恢复历史传统，每天清晨6点鸣钟一次（敲钟35下），弘扬历史文化，祈福平安吉祥。

位于沈阳市和平区内的皇寺也称寔胜寺，始建于公元1636年（清崇德元年），是清王朝在东北地区建立的一座藏传佛教皇家寺院。寺内钟楼内悬挂着一口大铁钟，每天早晚分别鸣

钟一次，“皇寺鸣钟”成为历史上著名的盛京八景之一。上世纪40年代末，鸣钟制度中断。

据和平区政府介绍，“皇寺鸣钟”是历史留给市民的珍贵文化记忆，为避免晚上打扰市民休息，今后改为只在每天早上鸣钟一次。和平区将文化创意产业作为重点产业来抓，进一步挖掘和抢救历史文化资源，并赋予新的内涵。据了解，盛京八景另七景是“天柱排青”“辉山晴雪”“浑河晚渡”“塔湾夕照”“柳塘避暑”“花泊观莲”“万泉垂钓”，一些场景近年陆续得到恢复，成为旅游休闲好去处。

## 我国科学家率先破解光合作用超分子结构之谜

新华社北京5月21日电（记者吴晶晶）光合作用是地球上生命体赖以生存的基础，对它的科学研究已持续了两百多年，但仍有很多未解之谜。记者21日从中科院获悉，该院生物物理所的研究团队在光合作用研究中获得重要突破，在国际上率先解析了高等植物菠菜光合作用超级复合物的高分辨率三维结构。该项研究工作发表在最新出版的国际顶级期刊《自然》上。

据介绍，基于结构的光合作用机理研究具有重要的理论意义，同时也将为解决能源、粮食、环境等问题提供具有启示性的方案。1985年，德国马普生物化学所的戴森豪

福等首次解析了紫细菌光合作用反应中心的晶体结构，获得了1988年的诺贝尔化学奖。

近年来，国际上围绕蓝细菌、藻类和高等植物光合作用的结构生物学研究陆续获得了一系列进展，但关于植物光系统II的结构研究却相对滞后，这被认为是光合作用研究领域最后一个也是最受关注的超级复合物结构。

“植物光合作用的原初反应是从光系统II开始的，光系统II是一个超大膜蛋白—色素复合物，解析植物光系统II神秘而复杂的精细结构是结构生物学研究领域的科学家们多年来一直追求的热点和难点课题。”中科院生

物物理所研究员柳振峰说。



5月19日，河南省浚县农业局高级农艺师王建宏在田间查看小麦的长势。

目前，河南全省麦区小麦长势良好，丰收在望，预计进入6月夏收工作将全面展开。河南小麦产量约占全国小麦总产量的四分之一，2016年河南省小麦播种面积约8000万亩。

新华社记者朱祥摄

# 卖酒糟

糟成份：高粱、玉米、大米、大麦、小麦、稻壳、水

# 福豐達燒鍋

釀酒窖池始建于1923年

0436-3333333

地址：棉纺路105号（吉鹤桥西200米）

（上接一版）积极探索“龙头企业+合作社+农户”、“合作社+基地+农户”的发展模式，带动越来越多的农民从“小生产”走向“大市场”，由单兵作战向集团化作战转变，引导农民专业合作社联合起来开拓市场，带动农民增收致富。

“我们的合作社由17家农机户联合组成，现拥有大中小型拖拉机、插秧机、水稻联合收割机及各种配套农机具40余台套，价值超过300万元。我们的农机联合在一起，可以实现农业生产的耕、种、收一条龙作业服务。除社员自身2000亩耕地外，我们还组织社员开展跨村、跨乡生产，将触角伸向周边乡镇，扩大作业面积，增加社员收入。”长利水稻机

械种植专业合作社理事长黄长利高兴地说。

“没有规模就没有市场，单打独斗如一盘散沙，说话没分量，权益难保障。只有联合起来闯市场，才能提高合作社与农户驾驭市场和抵御市场风险的能力，实现双赢。”谈起合作社的发

展，洮北区农经局负责人这样说。

以“名”作帆，巧借东风好行船

发展农民专业合作社，离不开品牌的打造。洮北区积极引导合作社以品牌开拓市场，以品牌提升效益，积极开展商标注册和农产品品牌认证工作，品牌建设工作取得了明显成效。他